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Conjuntos: Um conjunto é uma reunião de 
elementos que possuem alguma propriedade em 
comum. 

Representações:

Enumeração: 

Por propriedade:

Diagrama de Venn:

Simbologia:
∅ Conjunto vazio: aquele que não possui 
elementos. 

𝕌 Conjunto universo: conjunto ao qual todos 
os elementos do estudo pertencem. 

A={a} Conjunto unitário: aquele que possui 
apenas um elemento.

Relação de pertinência: relaciona elementos 
com conjuntos.

Relação de inclusão: relaciona conjuntos 
com conjuntos.

Exemplo:

B

 a ∈ A
 b ∈ A
 {a,b} ∈ A

 a ∈ B
 b ∈ B
 {a,b} ∉ B

 A ⊂ B
 B ⊂ A
 ∅ ⊂ A

 𝐴 ⊃ B
 B  ⊃ A
 ∅ ⊂ B

× A ∉ B
× B ∉ A

× A ⊃ a
× a ⊂ A

Subconjuntos: Subconjuntos de um conjunto 
A qualquer são os conjuntos que estão contidos 
neste conjunto.

GUIA DE
SOBREVIVÊNCIA

Conjunto Conjunto

ElementosElementos

Um conjunto também 
pode ser um elemento.

Relação de pertinência só relaciona 
elementos com conjuntos.  

Relação de inclusão só relaciona 
conjuntos com conjuntos.

O conjunto vazio está contido 
em todos os conjuntos.

Dica: Abertura sempre 
para o conjunto maior!
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A

Conjunto:
Subconjuntos:

 𝑥   
𝑦 z

 𝑥
𝑦

 𝑥
𝑧

𝑦
𝑧

 𝑥

 𝑦

 𝑧

 𝑥   
𝑦 z

A={𝑥, 𝑦, 𝑧} {𝑥, 𝑦, 𝑧}

{𝑥, 𝑦}

{𝑥, 𝑧}

{y, 𝑧}

{𝑥}

{𝑦}

{𝑧}

∅

Se o conjunto possui 𝑛 elementos, então ele 
possui 2𝑛 subconjuntos.

Conjunto das Partes: Conjunto das partes é 
o conjunto composto por todos os subconjuntos 
de A.

 𝑥
𝑦

 𝑥
𝑧

𝑦
𝑧

 𝑥

 𝑦

 𝑧

 𝑥   
𝑦 z

{𝑥, 𝑦, 𝑧}

{𝑥, 𝑦}

{𝑥, 𝑧}

{y, 𝑧}

{𝑥}

{𝑦}

{𝑧}

∅  𝑜𝑢 { }

P(A)

P(A)={{𝑥,𝑦,𝑧}, {𝑥,𝑦}, {𝑥,𝑧}, {y,𝑧}, {𝑥},{𝑦},{𝑧}, {   }}

Operações entre Conjuntos
A

B

União

Intersecção

Diferença

Operações entre Conjuntos
A B

União

Intersecção
A ∩ B = ∅

Diferença
A − B B −A

Operações entre Conjuntos
A

B

União                   Intersecção

Diferença
A − B

A U B = A A ∩ B = B

A U B

A ∩ B
Intersecção

A − B B −A

A U B

A − B B −A = ∅
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Operações entre Conjuntos: Complementar

                                      

            

Leis de De Morgan:
𝐴 ∪ 𝐵 𝐶 = 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐶 e (𝐴 ∩ 𝐵)𝐶 = 𝐴𝐶 ∪ 𝐵𝐶 					     𝐴 ∩ 𝐴𝐶 = ∅

Números de Elementos da União:
n (A∪B) = n(A) + n(B) - n(A∩B)

Conjuntos Numéricos:

Racionais:
Inteiros
Decimais finitos
Dízimas periódicas

Irracionais:
Dízimas não 

periódicas
Inteiros

Complexos:

Naturais

Reais

A U B A ∩ B
Intersecção

A

= + -

B

A
𝕌

A
𝕌

𝐴𝐶

A

B
A

𝐶𝐵𝐴

A

𝐴𝐶

B

A
𝕌

A B

𝐵𝐶

A
𝕌

A B

𝐵𝐶

A
𝕌

A B

𝐴𝐶

São números da forma 
z=a+bi, com a sendo a parte 

real e b a parte imaginária.
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Intervalos Numéricos

a

b

𝐀 = [𝐚,∞[

𝐁 = (−∞,𝒃[

𝐀 ∪ 𝑩 = ℝ

𝐀 ∩ 𝑩 = [𝒂,𝒃[

𝐀 − 𝑩 = [b,∞[

B −𝑨= ] − ∞,𝒂]

Intervalo 
fechado

Intervalo 
aberto

Intervalo 
aberto Bolinha Fechada quer dizer que 

o ponto pertence ao intervalo. Bolinha Aberta quer dizer que o 
ponto não pertence ao intervalo.

ANOTAÇÕES




